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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Να επιλυθούν άμεσα τα προβλήματα λειτουργίας, αδειοδότησης και χρηματοδότησης 

του στεγνού προγράμματος απεξάρτησης του σωματείου «Θησέας» στον Δήμο Καλλιθέας.  

 Η κατάσταση στο στεγνό πρόγραμμα απεξάρτησης του σωματείου «Θησέας» του 

Δήμου Καλλιθέας είναι ιδιαίτερα ανησυχητική. Είναι το μοναδικό πρόγραμμα που 

χρηματοδοτείται αποκλειστικά από την Τοπική Διοίκηση και ένα από τα ελάχιστα ως προς την 

επιστημονική του προσέγγιση, την ψυχοθεραπεία μέσω τέχνης. Με μεγάλη αυτοθυσία της 

επιστημονικής ομάδας, στηρίζεται η θεραπευτική ταυτότητα ως προς την οικογενειακή 

θεραπεία. Το κέντρο λειτουργεί με μόλις 10 εργαζόμενους, ενώ συμμετέχουν 100 

θεραπευόμενοι με τα αιτήματα ετησίως να ξεπερνούν τα 170, τα οποία δεν είναι αποκλειστικά 

από την Καλλιθέα  αλλά και από όμορους δήμους. 

 Καταγράφονται προβλήματα στην επιστημονική δραστηριότητα, όπως άρνηση έκδοσης 

περιοδικού, συμμετοχής σε συνέδρια και δημόσιας παρουσίας του προσωπικού, περιορισμός 

της συνδικαλιστικής δράσης των εργαζομένων, έλλειψη βασικού επιστημονικού προσωπικού 

(π.χ. παιδοψυχίατρος, δραματοθεραπευτής), παραιτήσεις και απολύσεις εργαζομένων, αλλά 

και σοβαρές ελλείψεις σε βασικές λειτουργικές ανάγκες. Την ίδια στιγμή, εκκρεμεί η 

αδειοδότηση του προγράμματος από το Υπουργείο Υγείας, παρά το γεγονός ότι ο φάκελος έχει 

κατατεθεί από τον Δεκέμβριο του 2024. Η Δημοτική Αρχή, επικαλούμενη την έλλειψη 

αδειοδότησης, δεν ενέκρινε συμπληρωματική επιχορήγηση για το 2025,  ενώ η χρηματοδότηση 

παραμένει στα 230.000€, με αποτέλεσμα η λειτουργία του προγράμματος να είναι σε οριακό 

σημείο. 

Η εφαρμογή του ν. 5129/2024 για την «Οργάνωση και λειτουργία υπηρεσιών ψυχικής 

υγείας και σύσταση του Εθνικού Οργανισμού Πρόληψης και Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων 

(ΕΟΠΑΕ)» έχει επιφέρει σοβαρές επιπτώσεις. Καταγράφονται συγχωνεύσεις, καταργήσεις 

δομών, κατακερματισμός του θεραπευτικού συνεχούς, υποστελέχωση και αυξανόμενες λίστες 

αναμονής. Παράλληλα, παρατηρείται υποβάθμιση της θεραπευτικής διαδικασίας, αποκλεισμός 

της οικογένειας, καθώς και επιδείνωση των εργασιακών σχέσεων που υπονομεύουν τη 

θεραπευτική σχέση. Οι κατευθύνσεις αυτές συνδέονται με τη στρατηγική ΕΕ, που προωθεί 

πολιτικές «μείωσης της βλάβης» και λογικές «κόστους –οφέλους», οδηγώντας στην 

συρρίκνωση της δημόσιας και δωρεάν απεξάρτησης και στην ενίσχυση της ιδιωτικής 

πρωτοβουλίας. 

Με βάση τα παραπάνω, ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός σε ποιές άμεσες ενέργειες θα προβεί η 

Κυβέρνηση για:  

- Να εξασφαλιστεί η σταθερή και επαρκής χρηματοδότηση από τον κρατικό προϋπολογισμό 

στον Δήμο, ώστε να αποτραπεί η συρρίκνωση ή η διακοπή λειτουργίας του προγράμματος 

«Θησέας», εξασφαλίζοντας τις θέσεις εργασίας όλων των εργαζομένων, με σταθερές 

εργασιακές σχέσεις και με σεβασμό στην θεραπευτική προσέγγιση του Προγράμματος. 

- Την άμεση ολοκλήρωση της διαδικασίας αδειοδότησης του “Θησέα”. 

 

Η Βουλευτής 

Δάγκα Βιβή 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

840

Ημερομ. Κατάθεσης:

4/5/2026

Ώρα κατάθεσης:

13:45'




